

**PROTOKÓŁ NR XVIII/16 SESJI RADY GMINY REŃSKA WIEŚ
W DNIU 27 KWIETNIA 2016 ROKU**

Porządek obrad:

1. Otwarcie oraz stwierdzenie prawomocności obrad sesji Rady Gminy Reńska Wieś.
2. Informacja z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Reńska Wieś.
3. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Gminy.
4. Informacja z działalności międzysesyjnej Komisji Stałych Rady Gminy.
5. Funkcjonowanie Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Gminy Reńska Wieś w odniesieniu do różnych zagrożeń.
6. Głosowanie nad projektami uchwał:
 - w sprawie zmiany budżetu gminy Reńska Wieś na rok 2016,
 - w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Reńska Wieś,
 - w sprawie określenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz wysokości stawki opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Reńska Wieś,
 - w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, za pośrednictwem Wojewody Opolskiego o zniesienie urzędowych nazw miejscowości: Brodek, Kolonia Mechnica, Pierzchowice, Wygoda, Wygon, Żabnik,
 - w sprawie zmiany nazwy ulicy w Reńskiej Wsi,
 - w sprawie zmiany nazwy ulicy w Mechnicy,
 - w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Reńska Wieś.
7. Głosowanie nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji.
8. Zapytania i interpelacje.
9. Zamknięcie obrad.

Obecnych 13 radnych ze statutowego składu 15 radnych. Nieobecni Radni: J. Majnusz, J. Tomanek.

Ad. 1 Otwarcia XVIII sesji Rady Gminy Reńska Wieś dokonał Przewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- K. Flegel, który powitał radnych, sołtysów, zaproszonych gości, po czym zwrócił się z zapytaniem o zmianę porządku obrad. Wójt- M. Wojciechowski wnioskuje o zmiany w punkcie 6 porządku obrad, polegające na:

- wykreślenie projektu uchwały w sprawie poręczenia pożyczki, ponieważ nie jest rozstrzygnięte, czy potrzebna taka uchwała, są różne opinie. Miasto zwróciło się do Regionalnej Izby Obrachunkowej z zapytaniem, czy potrzebna jest dodatkowa uchwała, a rozmowy telefoniczne pani Skarbnik z RIO nie dały jednoznacznej odpowiedzi. Jeżeli będzie taka potrzeba uchwałę tą wprowadzimy na następnej sesji, jest jeszcze czas na to zobowiązanie.
- wprowadzeniu projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Reńska Wieś, ponieważ w podjętej na ostatniej sesji uchwale służby Wojewody wskazały, że są braki w podstawie prawnej artykułu, a z rysunku dołączonego do tej uchwały nie można określić rozmiaru tej

działki, w związku z czym rysunek jest poprawiony z podaną podziałką skali i podstawa prawna zostaje wprowadzona do uchwały. Jeżeli uchwała zostanie podjęta dzisiaj, jutro zostanie dostarczona do Wojewody, to postępowanie nadzorcze zostanie umorzone.

Na obrady sesji przybył Radny- J. Majnusz. Obecnych 14 radnych ze statutowego składu 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- K. Flegel zarządził głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad. Do głosowania przystąpiło 14 obecnych radnych. W głosowaniu radni jednogłośnie opowiedzieli się za zmianą porządku obrad (13 głosów „za”), 1 Radny- J. Domin wstrzymał się od głosu.

Ad. 2 Wójt- M. Wojciechowski przedstawił sprawozdanie z pracy Wójta Gminy Reńska Wieś za okres od 23 marca do 27 kwietnia 2016 r. stanowiące załącznik do protokołu.

Ponad to poinformował, iż:

Z puli środków, która została po usuwaniu skutków powodzi w 2010 roku Urząd Marszałkowski przyznał tym gminom, które realizowały zadania z dofinansowania RPO, a nie uzyskały pełnego dofinansowania do pełnego dofinansowania te kwoty wyrównywał. Gmina na dofinansowanie budowy dróg na poligonie w Pociękarbiu otrzymała dofinansowanie niepełne 82,5% i te 2,5% dało kwotę 196.000 zł i tyle żeśmy dostali.

Prowadził rozmowę z przedstawicielem inwestora, który chce budować biogazownię na terenie byłego poligonu. Inwestor był skłonny zakupić 2 ha, po ostatnich rozmowach być może zdecyduje się kupić całe 7 ha. To wymagałoby aneksu do istniejącej umowy, w której jest zapisane, że realizator tego przedsięwzięcia może starać się o wykup po wybudowaniu a on chciałby kupić przed wybudowaniem. Jeżeli będzie zdecydowany kupić to taką transakcję będę państwu rekomendował.

Ad. 3 Sprawozdanie z pracy Przewodniczącego Rady Gminy- K. Flegel w okresie od 23 marca do 27 kwietnia 2016 r.

- 8 kwietnia- Posiedzenie zarządu gminnego OSP
- 16 kwietnia- Zjazd gminny OSP
- 18 kwietnia- Pogrzeb byłego sołtysa z Mechnicy, Alfonsa Gawlicy
- 20 kwietnia- Posiedzenie Komisji Finansowo- Gospodarczej
- 26 kwietnia- Zebranie Rady Sołeckiej w Reńskiej Wsi dotyczące dalszego remontu kapliczki na cmentarzu w Reńskiej Wsi

W poczcie wpłynęły pisma:

- 30 marca- Informacja Rady Gminy Pokój dotycząca sprzeciwu wobec działań Prezydenta Miasta Opola celem powiększenia terytorium miasta,

- Rada Miasta Pruszków Apel do Prezesa Rady Ministrów i Ministra Edukacji w sprawie utworzenia zasiłku wyrównawczego
- Związek Gmin Śląska Opolskiego przesłał zaproszenie na 26 czerwca na konferencję Związku w związku z 25-leciem istnienia Związku
- Rada Gminy Kietrz uchwaliła apel popierający współfinansowanie przez Ministerstwo Centralnego Muzeów Jeńców w Łambinowicach,
- 16 kwietnia wpłynął wniosek pana Krzysztofa Kołodziejewskiego dotyczący głosowania Rady nad drukowaniem gminnej informacji publicznej,
- 15 kwietnia Związek Gmin Śląska Opolskiego przesłał uchwały dotyczącą zmiany statutu,
- 20 kwietnia Wydział Infrastruktury i Nieruchomości przysłał pismo dotyczące tej uchwały, którą wprowadziliśmy do porządku obrad, z propozycją żeby dokonać tych zmian,
- 26 kwietnia- Marcin Polanik przysłał pismo dotyczące remontu świetlicy w Kamionce. Z tego co mi wiadomo, tam już pewne prace są realizowane.

Ad. 4 Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel przekazał, kolejno głos przewodniczącym Komisji Stałych Rady Gminy Reńska Wieś w celu przedstawienia informacji z działalności Komisji w okresie od 23 marca do 27 kwietnia 2016 r.

Przewodniczący Komisji Finansowo- Gospodarczej- K. Olszowka: Posiedzenie Komisji odbyło 30 kwietnia. W pierwszym punkcie zostały omówione przez pana Wójta, sprawy bieżące odnoszące się m.in. do uchwał na dzisiejszą sesję. Następnie Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej- Rudolf Stein i Inspektor- Józef Franczyk przedstawili zagadnienia dotyczące działalności Gminnej Spółki Wodnej w Reńskiej Wsi. Kolejnym tematem posiedzenia była informacja dotycząca gospodarki wodno-kanalizacyjnej na terenie gminy, pan Prezes Zakładu Usług Komunalnych- Tomasz Krupa omówił m.in. stan techniczny sieci i wykonanie założeń planu modernizacji na 2016. W drugiej połowie roku jest planowane spotkanie Prezesa ZUK z przedstawicielami ochotniczych straży pożarnych na temat stanu technicznego hydrantów. Został poruszony temat ścieków w rowie melioracyjnym, z tego co wiadomo, to mieszkańcom są wysyłane wezwania do przyłączenia do kanalizacji.

Przewodniczący Komisji Społeczno- Oświatowej- J. Greinert: Komisja Społeczno- Oświatowa miała posiedzenie 19 kwietnia, było to posiedzenie wyjazdowe w Zespole Szkolno- Przedszkolnym w Większycach. Komisja zapoznała się ze strukturą szkoły, liczbą oddziałów, liczbą uczniów, liczbą nauczycieli, pracowników obsługi, itp., przegląd pomieszczeń szkolnych – sal dydaktycznych, obejścia zewnętrznego szkoły, osiągnięcia dydaktyczne, sportowe uczniów, potrzeby remontowe oraz inwestycyjne szkoły. Referowali pani Dyrektor Szkoły- Izolda Kozupa i pan Wicewójt- Jan Domek.

Komisja Rewizyjna w okresie międzysesyjnym nie miała posiedzenia.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel otworzył dyskusję nad sprawozdaniami.

Radna- V. Nabrdalik poprosiła o wgląd do pisma w sprawie zasiłku wyrównawczego, które wpłynęło do Rady Gminy.

Radna- B. Wiśniewska: Odnośnie posiedzenia Komisji Finansowo- Gospodarczej, pan Przewodniczący ominął istotną kwestię, pan Wójt omawiał kwestię przegłosowanych wniosków dotyczących remontu dróg transportu rolnego. Mam pytanie, ponieważ wygrał wniosek Dębowa- Długomiłowice, remont drogi transport rolnego, mam pytanie do pana Wójta, odnośnie jakiego przebiegu tej drogi my głosowaliśmy na poprzedniej sesji?

Wójt- M. Wojciechowski: Wniosek był Długomiłowice- Dębowa, ale to nie jest jedna droga, jak się okazało.

Radna- B. Wiśniewska: Najwyraźniej to pan był nieprzygotowany, ponieważ wniosek, który pan sołtys- Kufka złożył 22 czerwca 2015 roku wyraźnie dzieli tę drogę na pół i sugeruje zasadność jej połączenia żeby stanowiła jedną całość, jako jedna droga transportu rolnego. Wrzuciliśmy to do głosowania, a tak naprawdę nikt nie wiedział nad czym głosujemy, teraz pan Wójt wybrał jedną z tych działek, do remontu, jedną część tej drogi. A co z drugą? Albo głosujemy całość jeżeli to się okazało że to są dwie części i stanowią te dwie drogi to wynika z głosowania, że obie te w pierwszej kolejności powinny być robione.

Wójt- M. Wojciechowski: Mówiłem, już wśród radnych, że to ja popełniłem błąd. Ta droga w ogóle nie powinna być głosowana. Było wyraźnie powiedziane, na początku tego roku, że wnioski które mają dotyczyć dróg rolnych mają być na nowo zgłaszane. Nie ma takiej zasady, że jak ktoś złożył wniosek 10 lat temu to my go będziemy przez kolejne lata głosowali. Ja popełniłem błąd poddając tę drogę pod głosowanie. Te drogi nie są połączone w ogóle. Nie ma możliwości zrobienia takiej drogi, w ogóle. Przez jedną z działek, której właścicielem jest Agencja Nieruchomości rolnych w ogóle ta droga nie przebiega. Tam brakuje tej drogi, ona jest wyjeżdżona w terenie, ale nie ma drogi. Ten wniosek złożony ad hoc, na posiedzeniu został przegłosowany w tej formie, ale popełniliśmy błąd. Żeby tę drogę zrealizować, a i tak nie będzie połączona, trzeba by wykorzystać dwa wnioski gminne. Gmina może składać, co roku wniosek na dwie drogi. Zważywszy, że dwa lata temu była wykonywana droga w Długomiłowicach, w zeszłym roku w Dębowej, więc uważam, że byłoby wysoce niesprawiedliwe, gdyby tym roku znowu droga w Długomiłowicach i Dębowej była wykonywana. Jest 15 sołectw i każde sołectwo chce mieć drogi realizowane. Nie kwestionując tego głosowania radnych, zrobimy ten jeden odcinek, tym bardziej, że dostaliśmy pieniądze na dywanik asfaltowy ul. Tarnowską od torów do końca asfaltu, a więc

jest uzasadnienie, że to będzie kontynuacja tego odcinka drogi.

Radna- B. Wiśniewska: Sprawdzalam mapę, faktycznie jest tam działka ANR-u. Rozumiem, że wnioskodawca sugerował dogadanie się z ANR, żeby te drogi połączyć w całość. Mam pytanie, czy ten wniosek był rozpatrywany w ubiegłym roku? Czy była odpowiedź na ten wniosek?

Wójt- M. Wojciechowski: Musiałbym sprawdzić, ale chyba był rozpatrywany.

Radna- B. Wiśniewska: Z tego co mówili pan radny Domin, czy sołtys- Kufka twierdzą, że nie było. My oczekujemy, że każdego roku ktoś składa wniosek, tym czasem na niektóre nie odpowiadamy, nie ustosunkowujemy się. Stąd pan Sołtys Kufka na ostatniej sesji wystąpił o głosowanie tego wniosku, ponieważ on nie był rozpatrzony w ubiegłym roku.

Radny- J. Domin: Ja ten wniosek pisałem. Na ostatniej sesji mówiłem, że to są 3 działki. To było jawnie powiedziane, droga, która kiedyś należała do gminy Cisek i dwie nasze.

Wójt- M. Wojciechowski: Nie należała kiedyś, tylko należy do gminy Cisek.

Radny- J. Domin: Należy, ale gmina Cisek nie jest właścicielem tego gruntu, Agencja Nieruchomości Rolnych. Mówiłem o tym, że przez ten odcinek 100 m przelewa woda i mieliśmy to podnieść. My tą drogą chronimy mieszkańców przed zalewaniem. To było powiedziane. To nie o to chodzi, czy ludzie do pola dojadą, dojeżdżali i dalej dojadą.

Wójt- M. Wojciechowski: Przed zalewaniem są wybudowane wały na obrzeżu Odry.

Radny- J. Domin: Tam nas zalewa. Woda stamtąd wylatuje.

Wójt- M. Wojciechowski: Nie buduje się dróg dojazdowych do gruntów rolnych w taki sposób żeby były wałami przeciwpowodziowymi.

Radny- J. Domin: Ale tak tam było, od wieków, tylko że poziom tych wód się ciągle podnosi i się przez tę drogę przelewa, i wystarczy podnieść pół metra Ci ludzie są ochronieni. Nie wiemy kiedy będzie powódź to ich zaleje. Po to było to głosowanie, te dwie drogi razem złączone stanowiły funkcjonalną całość. Można było dojechać z piaskiem, ułożyć worki z piaskiem, żeby tych ludzi ochronić, a tam dzisiaj dojazd ciężkim sprzętem jest niemożliwy.

Wójt- M. Wojciechowski: Jest droga powiatowa. Wszyscy jeżdżą drogą powiatową.

Radny- J. Domin: tam nie ma drogi powiatowej. Tam ten przelew jest oddalony około 800m od drogi powiatowej i jeszcze w trudnym terenie.

Wójt- M. Wojciechowski: Były dwie powodzie na ternie naszej gminy nikt nie zgłaszał problemu, że ta droga jest potrzebna jako chroniąca mieszkańców od zalewania.

Radny- J. Domin: Ale tym się nikt nie interesuje. To można wziąć geodetę i to przeniwelować. To widać, nawet gołym okiem. To jest najniższy punkt. Gmina Cisek o to

nie dba. Gmina Cisek dokopała do tej drogi rów, który jest dwa razy większy niż nasz. My dostajemy dwa razy więcej wody, niż nas jest w stanie odebrać. A nasz nie był czyszczony od 50-ciu lat, drzewa w nim rosną. Woda nie może przez niego przejść, piętrzy się i przelewa się przez tę drogę i zalewa mieszkańców Dębowej i przy okazji zaleje mieszkańców Reńskiej Wsi tych niższych części.

Wójt- M. Wojciechowski: Cóż ma woda w rowie do wody z Odry, która płynie setkami metrów sześciennych na minutę.

Radny- J. Domin: To jest obejście Kanału Sułkowskiego, wy państwo zamykacie służę na Kanale Sukowickim, a to jest obejście Kanału i wszystkie wody, które są w potoku Olcha idą właśnie tam. Obejdą 0,5 km i znów wyleją. Tam trzeba pójść i się zorientować co to jest.

Wójt- M. Wojciechowski: Nie słyszałem, żeby mieszkańcy byli zalani wodami z potoku. Mieszkańcy. Powódź była zawsze wodami z Odry, a nie z potoku.

Radny- J. Domin: Rowy mają spadek do Odry. Dlaczego ma ich Odra zalewać.

Wójt- M. Wojciechowski: Więc nie będzie zalewała bo są wały wybudowane.

Radny- J. Domin: Nie, przez te wały ta woda nie może wylecieć, jak było w 2014 powódź to znów zalało.

Radny- J. Grienrt: W 2014 roku powodzi nie było.

Przez te wały woda nie pójdzie. Zasada jest taka, że chronimy koryto, a przez wał trzeba pompować

Radna- B. Wiśniewska: Sprawdziłam tę drogę, ul. Tarnowską w systemie informacji przestrzennej. Czy to jest droga gminna, czy droga transportu rolnego?

Wójt- M. Wojciechowski: Do końca zabudowań jest drogą gminną.

Radna- B. Wiśniewska: Tam jest pokazane, że do samego końca jest drogą gminna, albo są nieaktualne dane. To jest potraktowane jako droga gminna, nie jako droga transportu rolnego, również za tym dywanikiem asfaltowym. W takim razie system informacji przestrzennej jest nieaktualny.

Wójt- M. Wojciechowski: To było sprawdzane, czy ta droga się kwalifikuje do dofinansowania jako droga dojazdowa do gruntów rolnych. Z tego, co wiem to się kwalifikuje.

Radna- B. Wiśniewska: Chciałabym zapobiec temu, że ktoś nam powie, że jest to droga gminna.

Wójt- M. Wojciechowski: Nie mieliśmy jeszcze takiego zdarzenia, że popełniliśmy taki błąd. W zeszłym roku była taka sytuacja dotycząca drogi Łężce- Gierałtowice. Wycofaliśmy tę drogę i wtedy wprowadziliśmy inną, a drogę żeśmy przeklasyfikowali z gminnej na drogę

dojazdową do gruntów rolnych. Z tego, co wiem to droga gminna jest do końca zabudowań, tam gdzie jest asfalt, dalej jest droga dojazdowa do gruntów rolnych.

Radna- B. Wiśniewska: Sugerowałabym sprawdzić w tym systemie bo tam jest całkiem inaczej. Panie Wójcie, czym pan się kierował wybierając tę działkę 675, a nie tę drugą.

Wójt- M. Wojciechowski: Jako kontynuację drogi asfaltowej. Dostaliśmy pieniądze na nowy dywanik na ul Tarnowskiej więc logiczne jest żeby to kontynuować.

Radna- B. Wiśniewska: Myślę, że warto zapytać państwa radnych, czy w tych okolicznościach zgadzają się na to. Głosowali co innego.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel w związku z brakiem pytań przeszedł do realizacji

Ad. 5 Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel powitał przedstawicieli jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych, Prezesa Zarządu Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych w Reńskiej Wsi- Zygryda Steuera, po czym przekazał mu głos.

Prezes Zarządu Gminnego OSP w Reńskiej Wsi- Zygryd Steuer przedstawił informację dotyczącą działań jednostek ochotniczych straży pożarnych w przypadku wystąpienia zagrożeń na terenie Gminy Reńska Wieś.

Prezes Zarządu Gminnego OSP w Reńskiej Wsi- Z. Steuer: Ochotnicza Straż Pożarna jest umundurowaną formacją, wyposażoną w specjalistyczny sprzęt, która powołana jest m.in. do prowadzenia interwencyjnych działań ratowniczych. Dla zapewnienia bezpieczeństwa powszechnego na terenie Rzeczypospolitej Polskiej utworzony został Krajowy System Ratowniczo- Gaśniczy. Ten system utworzony został w 1995 r. jego podstawowy człon stanowi Państwowa Straż Pożarna i drugim bardzo ważnym elementem są jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych. Na terenie Polski mamy około 12.000 jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z czego 4000 to podmioty włączone do KSRG. Na terenie powiatu mamy 46 jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z czego 11 włączonych jest do KSRG. Na terenie gminy Reńska Wieś mamy 8 z czego do KS włączone są dwie, jednostka OSP Większyce włączona w 1996 oraz OSP Mechnica- Kamionka wyłączona w roku 2013. Ochotnicze Straże Pożarne utrzymywane są ze środków samorządowych, czyli ze środków gmin, jednostki z krajowego systemu dodatkowo utrzymywane są z budżetu państwa. Krajowy System Ratowniczo- Gaśniczy funkcjonuje na 3 płaszczyznach, krajowej gdzie koordynatorem jest minister właściwy ds. wewnętrznych, na poziomie wojewódzkim gdzie koordynatorem jest wojewoda, na szczeblu powiatowym, gdzie koordynatorem tego systemu jest starosta. W przypadku kiedy siły z terenu gminy są niewystarczające do działań dysponowane są siły z powiatu lub powiatów ościennych. Jednostki KSRG są wyposażone lepiej, są bogatsze w sprzęt, albowiem działanie straży

pożarnej zdecydowanie różni się od tego, które było 20 lat temu. Dzisiaj na mocy podstawowych aktów prawnych, tj. na ustawy o ochronie przeciwpożarowej, Rozporządzeniu Ministra Spraw Wewnętrznych o krajowym systemie ratowniczo-gaśniczym oraz ustawie o stowarzyszeniach ochotnicze straże pożarne działają w zakresie zwalczania pożarów, czyli tę funkcję pełnią od przeszło 150 lat, prawie 200, do działań straży pożarnej doszły działania z zakresu działania technicznego, chemicznego, ekologicznego, nawet dysponuje się jednostkami, które prowadzą działania z zakresu ratownictwa radiologicznego oraz tzw. ratownictwo medyczne. W jednostkach OSP jest pewien odsetek strażaków, którzy posiadają wykształcenie w tzw. pierwszej pomocy. Szkolenie prowadzone jest na szczeblu wojewódzkim. Uprawnienia każdy strażak otrzymuje na 3 lata. Po 3 latach te uprawnienia się recertyfikuje. Duży nacisk kładzie się na to żeby wiedzę zarówno teoretyczną, jak i praktyczną w tym zakresie podnosić bo przecież życie mamy jedno i nie można sobie pozwolić na jakąkolwiek pomyłkę. Dzięki środkom z samorządów i środkom z budżetu państwa jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych są dobrze wyposażane na terenie naszej gminy, również. Jeśli chodzi o wyposażenie to jednostki dysponują rozprawkami hydraulicznymi, nożycami do cięcia, sprzętem, który bardzo skutecznie jest wykorzystywany podczas działań ratowniczych. Najczęściej na skrzyżowaniu nieopodal. Posiadają torby typu R1, czyli torby do udzielania kwalifikowanej pierwszej pomocy. Na każdy pojazd pożarniczy taka torba się znajduje i w każdej jednostce są strażacy, którzy z tego sprzętu potrafią skorzystać. Jeśli z wyposażeniem nie jest najgorzej to już jeśli chodzi o pojazdy to z tymi pojazdami jest różnie. Posiadamy generalnie samochody ciężkie lub średnie, np. w Reńskiej Wsi, czy Mechnicy są to pojazdy w dobrym stanie technicznym. Posiadamy również pojazdy lekkie typu Lublin. Dwa takie pojazdy są w Pokrzywnicy i w Łęczcach. Jednostka, która najczęściej uczestniczy w działaniach z zakresu ratownictwa technicznego, ponieważ jeśli by podzielić interwencje prowadzone przez jednostki straży pożarnej to około 60% to są działania z zakresu ratownictwa technicznego i 25% działania związane z gaszeniem pożaru, pozostałe to tzw. fałszywe alarmy. Jednostka, która najczęściej działa w zakresie ratownictwa drogowego, technicznego, myślę tu o OSP Większyce posiada najgorszy pojazd wśród wszystkich jednostek OSP w naszej gminie. Stąd też postępowanie, które się w tej chwili toczy, żeby dla tej jednostki pozyskać pojazd, który będzie dawał właściwą rękojmię prowadzenia tych działań interwencyjnych, ratowniczo-gaśniczych albowiem obserwuję Większyce i wyjeżdżają do każdego zdarzenia. Jest to jednostka bardzo mobilna, dlatego też wielką szkodą byłoby, dla nas wszystkich gdyby kiedyś ta jednostka nie dotarła do miejsca

zdarzenia ze względu na ten pojazd. Strażacy są wszędzie. Mamy tych strażaków w różnych dziedzinach naszego życia społecznego. Strażacy są również i na tej Sali. 2 radnych jest prezesami Pan Przewodniczący Rady Gminy i pan Radny- Greinert. Pan Wójt jest wiceprezesem związku powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych. Pan Wiceprzewodniczący Pogodzick jako były funkcjonariusz PSP, był kiedyś członkiem grupy nurkowej, grupy wysokościowej, tak że wie na czym polega działanie ratownicze. Dzisiaj jest członkiem Ochotniczej Straży Pożarnej w Więszycach. Strażakiem jest kapelan strażaków, ks. Golec Proboszcz z Mechnicy, strażakiem jest również ks. biskup Rudolf Pierskała, który w latach 80-tych startowaliśmy razem w drużynach pożarniczych na zawodach gminnych.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel podziękował za przedstawienie informacji i otworzył dyskusję.

Radny- K. Pogodzick: Mam do pana Steuera, jako nowy Prezes. Chodzi mi o współpracę Powiatowej Komendy z jednostkami Ochotniczych Straży Pożarnych. W tym roku na zjeździe gminnym, pojawił się przedstawiciel, który został wysłany z przydziału, z przymusu człowiek, który był tylko po to żeby być. Czy Komenda faktycznie tylko działa według procedury, czy ma inny szacunek. Pamiętam czasy, kiedy był Komendant Dziewit, pracował pan Steuer, pan Jelonek to było całkiem inne podejście, inny kontakt z ochotnikami, nie tylko na zasadzie procedur. Na każdym zebraniu był przedstawiciel, był komendant, zastępca, a teraz to wygasło. Czy to jest z powodu braku komendanta, czy to już będzie tak na stałe? Czy pan jako nowy prezes może to jakoś przetrzeć szlaki żeby wróciło do kontaktów jakie były kiedyś.

Prezes Zarządu Gminnego OSP w Reńskiej Wsi- Z. Steuer: Dziękuję, że wymienił pan moje nazwisko wśród osób, które prawidłowo reagowały na potrzeby strażaków, ochotników. Dzisiaj jestem już oficerem w stanie spoczynku. Nie mogę wypowiadać się jako Komendant Powiatowy w Kędzierzynie- Koźlu. Na dzień dzisiejszy Komendanta Powiatowego w Kędzierzynie- Koźlu nie ma. Jest oficer, który pełni obowiązki. Spodziewamy się, że w najbliższym czasie zostanie ten komendant powołany. Jest to poza moją mocą sprawczą. Mogę powiedzieć, że ze swojej strony uruchomię możliwe kanały aby to się zmieniło. Czekamy na ruch pana Komendanta Wojewódzkiego, który od 1 lutego 2016 jeszcze nie nastąpił.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel: Na terenie gminy mamy jednostkę, która 8 maja będzie obchodziła 150 lat. Jest to najstarsza jednostka na terenie powiatu.

Prezes Zarządu Gminnego OSP w Reńskiej Wsi- Z. Steuer: Jest to jednostka OSP w

Reńskiej Wsi.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel zamknął dyskusję w temacie.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel zwrócił się do Radnej- B. Wiśniewskiej, czy sugeruje powtórzenie głosowanie nad drogami transportu rolnego. Która odpowiedziała, iż rozważała to, ale w związku z jej wypowiedzią jest negatywne podejście do remontu drogi transportu rolnego w Długomiłowicach. Pan Wójt wymienił remont drogi w Dębowej, remont drogi w Długomiłowicach, a rozmawia się o remoncie dróg transportu rolnego w Długomiłowicach, a to że one dochodzą do drogi powiatowej, która biegnie przez Dębową to nie mówimy o drodze transportu rolnego w Dębowej. Chcę żeby pan Wójt dał pełną odpowiedź, na kwestię tego co żeśmy głosowali. Od roku leżał wniosek, radni głosowali drogę Dębowa- Długomiłowice, a okazuje się, że robiona będzie jedna część. Pan Wójt wiedział od zeszłego roku o tym.

Wójt- M. Wojciechowski: Sprawdzę, ale na 99% to było rozpatrywane. Nie było głosowania. Ale mówiłem dlaczego. Dlatego, że jest droga w Dębowej, w poprzednim roku w Długomiłowicach, dlatego w tym roku proponuję tej miejscowości nie brać pod uwagę, ale to było rozpatrywane, głosowane nie było.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel zwrócił się z zapytaniem, czy ma powtórzyć głosowanie.

Radna- B. Wiśniewska odpowiedziała, iż nie.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel zarządził 10 minutową przerwę w obradach.

Ad. 4 UCHWAŁA Nr XVIII/108/16 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2016

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel przekazał głos Skarbnik Gminy Reńska Wieś- R. Słociak, która przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel otworzył dyskusję.

Radny- J. Domin: Mam pytanie odnośnie, rozdziału 617 Drogi wewnętrzne, jest napisane tak budowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych ul. Tarnowska do granicy sołectwa Długomiłowice. Ta droga co myśmy wnioskowali jest całą na terenie sołectwa Długomiłowice. Myśmy tą drogą nie wyszli na sołectwo Dębowa.

Wójt- M. Wojciechowski: Odcinek, który jest projektowany jest od końca drogi gminnej do granicy sołectwa Długomiłowice.

Radny- J. Domin: Nie, ta droga szła z jednej strony, a druga z drugiej strony, brakowało 100 m.

Wójt- M. Wojciechowski: Ta droga dochodzi do granicy, następnie jest niecałe 100 metrów na terenie gminy Cisek a dalej idzie z Dębowej.

Radny- J. Domin: Z Długomiłowic jest jeszcze, Dębowa to są 3 budynki dalej. To jest wszystko w Długomiłowicach.

Wójt- M. Wojciechowski: Zgoda, ale ta droga Tarnowska i przedłużenie Tarnowskiej kończy się na granicy sołectwa, dlatego tak to opisaliśmy.

Radny- J. Domin: Miało być wspólnie ustalone z Gminą Cisek, że oni mieli zrobić te 100 metrów, z drugiej strony Długomiłowic dołączyć tę drugą i stanowiłoby to całość.

Wójt- M. Wojciechowski: Zwróciłem się do Gminy Cisek na piśmie. Nie planują w przyszłym roku remontu tej drogi w związku z czym połączenia nie może być. Po za tym jest tam działka Agencji Nieruchomości rolnych na, której w ogóle nie ma drogi. Te dwie drogi nie mają połączenia, formalnie.

Radny- J. Domin: Działka Agencji Nieruchomości Rolnych to są dwie, gdzie jest stary budynek. To my tak daleko nie idziemy tą drogą. Ta droga idzie dalej do ruin.

Radna- B. Wiśniewska wniosowała aby na przyszłość przed głosowaniem dróg transportu rolnego wskazanych do remontu, wykorzystać telebim, wyświetlić, gdzie jaka droga przebiega, w jakim zakresie droga ma być remontowana.

Radny- J. Domin: Wniosek jest inny, a w uchwale budżetowej jest zakres też inny, a głosowaliśmy też nad wnioskiem innym. Państwo samowolnie okroiliście połowę.

Wójt- M. Wojciechowski: Był źle złożony wniosek.

Radny- J. Domin: Dobrze był to były obydwie drogi. Proszę je zrobić.

Wójt- M. Wojciechowski: To są oba wnioski wykorzystane.

Radny- J. Domin: Głosowaliśmy nad tym wnioskiem z Dębowej do Długomiłowic.

Wójt- M. Wojciechowski: Nikt nie powiedział, że to są dwie drogi o różnych numeracjach. To są dwie o różnych numerach.

Radny- J. Domin: To było powiedziane na sesji. My głosujemy, a państwo ustalacie zakres jak wam pasuje.

Wójt- M. Wojciechowski: Było błędem wprowadzenie tego zadania pod głosowanie.

Radny- J. Domin: Nie było błędem, bo wcześniej nie było to głosowane, nawet nie było rozpatrzone.

Wójt- M. Wojciechowski: Sprawdzę, na następnej sesji będzie odpowiedź.

Radny- K. Olszowka: W dziale 600, transport i łączność, o jaki parking chodzi, 50.000 zł?

Wójt- M. Wojciechowski: Jest to parking w Łęczach.

Przewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- K. Flegel zarządził głosowanie. Do głosowania przystąpiło 14 radnych. W głosowaniu radni opowiedzieli się za przyjęciem uchwały (13 głosów „za”), od głosu wstrzymał się 1 radny: J. Domin.

UCHWAŁA NR XVIII/109/16 w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Reńska Wieś

Przewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- K. Flegel zarządził głosowanie. Do głosowania przystąpiło 14 radnych. W głosowaniu radni opowiedzieli się za przyjęciem uchwały (13 głosów „za”), od głosu wstrzymał się 1 radny: J. Domin.

UCHWAŁA NR XVIII/110/16 w sprawie określenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz wysokości stawki opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Reńska Wieś

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- K. Pogodzik odczytał projekt w/w uchwały, po czym w związku z brakiem pytań zarządził głosowanie. Do głosowania przystąpiło 14 radnych. W głosowaniu radni jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem uchwały (14 głosów „za”).

UCHWAŁA NR XVIII/111/16 w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, za pośrednictwem Wojewody Opolskiego, o zniesienie urzędowych nazw miejscowości: Brodek, Kolonia Mechnica, Pierzchowice, Wygoda, Wygon, Żabnik

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- J. Majnusz odczytał projekt w/w uchwały, po czym otworzył dyskusję.

Radna- B. Wiśniewska: Z czego wynika taki zamiar, bo to się wiąże ze zmianą adresu, dokumentów.

Wójt- M. Wojciechowski: Nikt nie jest zameldowany w miejscowości Żabnik, ani w miejscowości Pierzchowice, wszyscy są meldowani w Długomiłowicach, ul. Pierzchowicka. To są stare nazwy, które funkcjonowały kiedyś jako nazwy przysiółków miejscowości, one dalej w ewidencji w Ministerstwie funkcjonują natomiast u nas nie są w ogóle używane i w tej chwili kiedy jest system informatyczny połączony, okazuje się, że są niezgodności między naszą informacją, która obowiązuje tutaj, a tym co jest w ministerstwie. Należy to wyprostować, żeby w ministerstwie bo wykreślono to jako miejscowości, bo takich faktycznie nie ma. Mówi się tu też o obiektach fizjograficznych, więc to będzie podstawa do wykreślenia na mapach, one funkcjonują, ale nikt nie jest meldowany w Miejscowości Kolonia tylko meldowany w Mechnicy, na ul. Kolonia.

Radna- V. Nabrdalik: Na komisji wspominał pan Wójt o możliwych konsultacjach społecznych.

Wójt- M. Wojciechowski: Były wątpliwości, czy tego typu zmiany, ale nie dotyczyły one przysiółków, czy wymagają konsultacji społecznych, czy nie. Podejmujemy uchwałę jeżeli

będą zastrzeżenia Wojewody, o tym że trzeba przeprowadzić konsultacje to to zdążymy przed upływem miesiąca na następnej sesji te uchwały anulować. Zdania są podzielone w tej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel: Jest pozytywna opinia Starostwa Powiatowego w Kędzierzynie- Koźlu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- J. Majnusz zarządził głosowanie. Do głosowania przystąpiło 14 radnych. W głosowaniu radni jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem uchwały (14 głosów „za”).

UCHWAŁA NR XVIII/112/16 w sprawie zmiany nazwy ulicy w Reńskiej Wsi,

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel odczytał projekt uchwały, po czym otworzył dyskusję.

Wójt- M. Wojciechowski: Na Reńskim Końcu część osób w latach 70-tych i 80-tych była meldowana na ulicy Reńska- Koniec, nie dotarliśmy do uchwały, która wtedy była podjęta i jak to było faktycznie, czy było Reńska- Koniec czy Reński Koniec. Natomiast w ostatnich latach odbywają się na ul. Reński Koniec, bez myślnika. Nie ma potrzeby odszukiwania tej nazwy pierwotnej z tego względu że to nam i tak nic nie da. Nie może być pisownia na jednej ulicy dwojakiego rodzaju. Zdecydowaliśmy się na nazwę Reński Koniec, z tego względu, że pod taką nazwą zameldowanych jest zdecydowanie więcej. W 3 budynkach zameldowani są z nazwą z tym myślnikiem. Porządkujemy to w ten sposób żeby od tej pory było to jednolicie.

Przewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- K. Flegel zarządził głosowanie. Do głosowania przystąpiło 14 radnych. W głosowaniu radni jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem uchwały (14 głosów „za”).

UCHWAŁA NR XVIII/113/16 w sprawie zmiany nazwy ulicy w Mechnicy

Przewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- K. Flegel odczytał projekt w/w uchwały, po czym otworzył dyskusję.

Wójt- M. Wojciechowski: Te wszystkie niuanse wychwyciły komputery w Ministerstwie, kiedy powstał system informatyczny obejmujący cały kraj, z tym, że jeżeli chodzi ul. Brodek a Bródek to sprawa jest o tyle łatwiejsza, że pod adresem Brodek w tej chwili nie ma zameldowanej ani jednej osoby. Kiedyś były. To jest stara nazwa, która funkcjonowała. Wszyscy aktualni mieszkańcy Mechnicy są zameldowani pod adresem Bródek, ale w ewidencji funkcjonują ul. Brodek i Bródek w związku z czym trzeba się na coś zdecydować.

Przewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- K. Flegel zarządził głosowanie. Do głosowania

przystąpiło 14 radnych. W głosowaniu radni jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem uchwały (14 głosów „za”).

UCHWAŁA NR XVIII/114/16 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Reńska Wieś

Przewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- K. Flegel odczytał projekt w/w uchwały, po czym otworzył dyskusję.

Radna- B. Wiśniewska: Ile gminę będzie kosztowało ta zmiana tego planu?

Wójt- M. Wojciechowski: Nie jest jeszcze podpisana umowa. Prowadzone są negocjacje.

Ad. 7 Protokół Nr XVII/15 sesji z 22 marca 2016 r. Rady Gminy Reńska Wieś w drodze zarządzonego głosowania zostały przyjęte przez radnych jednogłośnie (14 głosów „za”).

Ad. 6 UCHWAŁA NR XVIII/114/16 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Reńska Wieś

Sekretarz Gminy- M. Zaniewska poinformowała, iż koszt sporządzenia zmiany planu ma wynosić 13.200 zł.

Przewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- K. Flegel zarządził głosowanie. Do głosowania przystąpiło 14 radnych. W głosowaniu radni opowiedzieli się za przyjęciem uchwały (12 głosów „za”), od głosu wstrzymało się 2 radnych – J. Domin, B. Wiśniewska.

Ad. 8 Zapytania i interpelacje.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel: Na ostatniej sesji głosowanie nad zakupem działki na parking w Reńskiej Wsi zakończyło się remisem 6: 6. Chce państwu zaproponować jeszcze jedno głosowanie, aby odpowiedzieć definitywnie właścicielowi i żeby wiedzieć na czym stoimy.

Radna- B. Wiśniewska: Pan Wójt przedstawiała sprawę jaka jest na Komisji, siłą rzeczy nie było tam wszystkich radnych, jeśli chodzi o ewentualny zakup i przekazanie parafii. Warto by było żebyśmy wszyscy to usłyszeli jakie są zależności, chodziło o grunty w Mechnicy.

Wójt- M. Wojciechowski: Na Komisji Finansowo- Gospodarczej informowałem, że zwracaliśmy się do Parafii w Mechnicy aby przekazała na rzecz gminy około 2,5 ara pod budowę placu zabaw przy szkole w Mechnicy. Z rozmowy z Księdzem wynikało, że nie jest skłonny przekazać tej działki, zaproponowano nam umowę użyczenia. Przy czym, po komisji okazało się, że w tej sprawie będzie jeszcze interweniował Dziekan miejscowy, więc nie jest to rozstrzygnięcie definitywne. Decyzja o zakupie działki jest odrębną decyzją od tego, czy my to przekazemy parafii czy nie. Możemy nie przekazać, a możemy wspólnie z parafią budować parking. Rozwiązania są rozmaite. Jeżeli jest wola na to żeby działkę

kupić i jest wola, na to żeby na tym miejscu był parking to myślę, że wspólne rozwiązanie się znajdzie. Na dzień dzisiejszy nie chciałbym przesądzać, bo być może, rozmowy dotyczące Mechnicy skończą się inaczej więc też będzie inna argumentacja w naszym przypadku.

Radna- B. Wiśniewska: Czy parking jest tam bezwzględny. Stoi tam parę samochodów, tylko czy to są samochody dojeżdżających do parafii, do szkoły.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel: Jeśli państwo mi wierzą, to na pewno ten parking jest potrzebny. Proszę przyjechać rano jak wygląda tam w okolicach szkoły kiedy rodzice przywożą dzieci, a przede wszystkim przedszkolaków do przedszkola i w ciągu dnia ile tam jest samochodów na parking.

Radny- K. Pogodzik: Zakup ziemi to zawsze jest inwestycja. To nie są stracone pieniądze. Drugą sprawą jest przekazanie tej działki Kościołowi. Panowie mieli zapytać księdza, czy zgodziłby się wybudować parking na działce gminnej, dzierżawionej kościołowi.

Radny- K. Olszówka: Rozmawiałem z księdzem, i on spróbuje zainterweniować w sprawie Mechnicy.

Radny- K. Pogodzik: Pomijając Mechnicę, mówmy o Reńskiej Wsi. Gmina mogłaby kupić tę działkę bo to jest inwestycja pieniędzy. W tym miejscu działki raczej nie będą tanieć.

Radny- K. Olszówka: Jeśli parafia miałaby inwestować miałaby być przekazana działka.

Radny- K. Pogodzik: To są spore pieniądze. Zmieni się ksiądz i sprzeda działkę.

Radny- K. Olszówka: Tu jest tak, że w tygodniu w 90% będzie z tego korzystać szkoła, rodzice, nauczyciele to jest bezsporny fakt.

Radny- K. Pogodzik: Czy ksiądz wybuduje parking na terenie dzierżawionym od gminy.

Radny- K. Olszówka: Z tym może być problem.

Radny- K. Pogodzik: Dlaczego dać w prezencie 80.000 zł. Rozumiem działkę można kupić to jest inwestycja pieniędzy gminnych.

Wójt- M. Wojciechowski: Pragnę zwrócić uwagę, że taką samą działkę, a nawet dużą większą przekazaliśmy parafii w Długomiłowicach.

Radny- J. Domin: Jeśli cokolwiek robicie to zastanówcie się co dalej. Jeśli ktoś kupi tę działkę. To jest jedyna okazja. Nie patrzyłbym na to czy parafia wybuduje, gminę też stać. Jest to miejsce publiczne, jest tam szkoła. Na torach parkingów nie zrobicie.

Przewodniczący Rady Gminy Reńska Wieś- K. Flegel zarządził głosowanie. Do głosowania przystąpiło 14 radnych. W głosowaniu radni jednogłośnie opowiedzieli się za kupnem działki (14 głosów „za”).

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel poinformował, iż wpłynął wniosek pana

Kołodziejskiego o głosowanie przez radnych wydawania gminnej informacji publicznej-gazetki.

Radny- K. Olszowka: Nie dokładnie spełnienie wniosku pana Kołodziejskiego, ale czy gmina mogłaby jednorazowo raz w roku wydać informator, który mówiłby zwłaszcza o inwestycjach, planach i zamierzeniach na przyszły rok, i podsumowanie ubiegłego roku. Żeby to było szeroko propagowane i żeby ludzie byli informowani.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel: To można by poszerzyć o informację z zebrań wiejskich. A tą gazetkę jeśli byłaby wola państwa mogli by rozdawać sołtysi przy nakazach płatniczych.

Wójt- M. Wojciechowski: Co roku na początku roku przygotowując się do zebrań wiejskich prowadzimy różne statystyki. Te dane, które są przedstawiane na zebraniach można je przenieść w formie informatora, na dwie kartki formatu A4. To jest możliwe. Przy czym raczej byłby to informator ze zdarzeń, które się odbyły. Co do zamierzeń, bo widzicie państwo, że już dzisiaj, a minęły 4 miesiące w stosunku do projektu budżetu ile mamy zmian już w tej chwili, a jesteśmy 4 miesiące od początku roku. Myślę, że takie puszczenie informacji o zamierzeniach, a potem się okazuje, że część tych rzeczy nie robi się z przyczyn obiektywnych niezależnych od gminy, a dodatkowo robi się drugie tyle to będzie informacja nieprawdziwa. Gminie, to już mówiłem, nie może wydawać gazety w formie czasopisma jak funkcjonują w obiegu. Gmina może wydawać informatory, biuletyny informacyjne, tego typu wydawnictwa, które informują społeczeństwo o tym co było, co się działo ewentualnie o tym co się dzieć będzie. Ponieważ mogłoby to być wydawane raz w roku to można by sygnalizować pewne tematy. Takie rzeczy, które są w miarę stałe. Natomiast w żadnych czasopismach, ani żadnych innych periodykach finansowanych z budżetu gminy nie można prowadzić polemiki politycznej, na to są orzeczenia Regionalnych Izb Obrachunkowych, stanowiska instytucji unijnych. Polemika polityczna wydawanych, finansowanych przez samorząd „gazetach” prowadzona być nie może. Taka forma gazety jaką tutaj proponował pan Kołodziejski, gdzie ponad połowa to jest polemika różnego rodzaju, tego typu wydawnictwo finansowane z budżetu gminy nie może być. Ono musiałoby mieć zupełnie inny charakter.

Sołtys Sołectwa Kamionka- I. Badzin: Jeżeli będą zebrania, w tej gazecie końcowej to na zebranie nikt nie przyjdzie bo będą mieli informację w tych gazetach.

Wójt- M. Wojciechowski: Odpowiadając panu radnemu, taka możliwość jest.

Radny- K. Olszowka: Nie o konkretne zamierzenia, ale ogólne informacje, które mają wpływ na życie mieszkańców, tego typu zamierzenia.

Radny- K. Pogodzik: Może udałoby się wpłynąć na Nową Gazetę Lokalną, żeby przed każdą sesją w tym tygodniu było zamieszczone, że odbywa się sesja i jakie są tematy na sesji.

Wójt- M. Wojciechowski: To nie trzeba wpływać. Nie mamy wpływać na to co drukują lokalne gazety. Pomimo tego, że gazecie płacimy za ogłoszenia, które gmina drukuje. Jeżeli państwo zechcecie, żeby w tej gazecie było wydrukowane ogłoszenie o sesji to będzie bezpłatnie. Na to ja już wpływu nie mam. Mogę tylko zasugerować, że redaktor może przyjść i zamieścić informację z sesji.

Radny- K. Pogodzik: Jeżeli wykorzystujemy tę stronę, zamieszcza się informacje z sołectw, dotyczą tylko jednego sołectwa, a to byłaby ogólnie- gminna informacja, o sesji, o temacie.

Wójt- M. Wojciechowski: Informacja o sesji i program sesji to jest możliwe do spowodowania na nasze zlecenie bez dodatkowych pieniędzy.

Radna- B. Wiśniewska: Jeżeli pan Wójt twierdzi, że jest to niezgodne z przepisami. To nie powinno to być poddane pod głosowanie.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel: Nie będę poddawał pod głosowanie czegoś, co jest niezgodne z przepisami.

Sołtys Sołectwa Łężce- J. Plesch: W klasach pierwszych i przedszkolach, czy wiadomo ile będzie dzieci?

Z-ca Wójta- J. Domek: Do 30 kwietnia dyrektorzy szkół mają złożyć arkusze organizacyjne w międzyczasie trwają rozmowy z dyrektorami na temat organizacji, i po 30 kwietnia organ prowadzący do 30 maja ma obowiązek podpisać te arkusze. Sadzę, że zrobimy to wcześniej, te wnioski dyrektorów szkół dotyczące Większyc, przedszkola, Długomiłowic duże prawdopodobieństwo, że będą warunkowo zatwierdzone. Wcale nie jest tak dużo dzieci w Większycach, na dzień dziś jest 11 z wyżywieniem, czyli powyżej tych 5 godzin. Wychodząc naprzeciw społeczeństwu spróbujemy ten rok 2016/2017 rozpocząć we wszystkich tych placówkach w wydłużonym czasie godzin, w niektórych 3, w niektórych 4. Szczególnie duże zapotrzebowanie jest w Długomiłowicach. Zapisanych jest 24 dzieci do przedszkola z wydłużonym czasem przedszkola. To jest liczba dzieci w organizację, której warto zainwestować. Jeśli chodzi o Większycę to będziemy monitorować ten stan.

Radny- J. Majnusz: Mamy co raz bliżej do biogazowni. Prosiłbym o remont z poligonu, Łężec. Jak będziemy czekać na subregion to ta droga będzie w perspektywie 5 lat, nie wcześniej.

Wójt- M. Wojciechowski: Wybudowanie tej drogi w standardzie w jakim są pozostałe drogi na poligonie to lekko licząc jest ok 3.000.000 zł. Pytanie, czy nas na to stać? Drogi na

poligonie kosztowały 8.000.000 zł.

Radny- J. Majnusz: Innej szansy nie ma skąd pozyskać. Wiadomo, że nas nie stać.

Wójt- M. Wojciechowski: Nie bardzo jest skąd. Mam cały czas to na uwadze, jak tylko będzie możliwość będziemy się starali. Nie uważam żeby tego rzędu pieniądze wydać w całości z budżetu gminy na tę drogę. Wiem, że ona będzie potrzebna ale do tego żeby była niezbędnie potrzebna jest jeszcze trochę czasu. Jest ta droga złożona w subregionie jako droga do terenów inwestycyjnych. Wszystkie działania z nowymi środkami unijnymi się odwołują.

Radny- J. Majnusz: Sprawa poprawy elewacji szkoły w Łęczkach. W czasie wakacji, gdyby były jakieś oszczędności, przynajmniej pomalować. żeby była estetyczna.

Radna- B. Wiśniewska: Prośba do Pana Przewodniczącego żeby można było panu Krzysztofowi, na piśmie odpowiedzieć wraz z podaniem opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, co do wydawania gazetki. Nie chciałbym, żeby pan Krzysztof odebrał to jako że była to zła wola Rady, tylko, że prawo zakazuje takich działań.

Radny- K. Olszówka: Czy ideę informatora raz rocznie wydawanego przez gminę też ją odrzucamy? W sumie decyzji nie podjęliśmy.

Radny- K. Pogodzik: Można przemyśleć.

Przewodniczący Rady Gminy- K. Flegel: Na następnej sesji zapytam państwa.

Sołtys Sołectwa Łęczce- J. Plesch: Rozmawialiśmy o dietach dla sołtysów, czy pan rozeznał temat.

Wójt- M. Wojciechowski: Rozeznałem temat, ale jeszcze nie o wszystkim. Do przyszłej sesji będę miał. Trzeba mieć pełną wiedzę z sąsiednich gmin. Pełniejszy obraz, bo to nie jest kwestia tylko diet.

Sołtys Sołectwa Kamionka- I. Badzin: Czy coś jest z naszym dachem. Jest znowu zalane nad oknem. 5 dachówek zleciało, jedna leci, następne zabiera. Musiałabym tam być co drugi dzień, a to jest nierealne.

Wójt- M. Wojciechowski: Robimy kosztorys na ten dach. Zobaczymy ile on wyjdzie.

Ad. 10 Zakończenia obrad XVIII sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy– Krystian Flegel.

Obrady sesji zakończono o godz. 15:55.

Protokołowała: Aleksandra Kapuścińska

PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy Reńska Wieś

mgr Krystian Flegel